
庆元旦迎新年的班会教案(优秀9篇)
教案是教师为了教学需要而编写的一种指导教学的详细和规
范的书面材料。对于二年级教学工作者来说，这些精选的二
年级教案可以作为教学的参考和借鉴。

庆元旦迎新年的班会教案篇一

1.能够说说自己的成长收获和新年的愿望是什么，表达自己
的新年美好祝愿。

2.在班级联欢中，共同品味浓浓的年味，体验收获的喜悦。

12月31日

1.各班布置有关迎新年的环境内容。

2.教师了解幼儿的新年愿望

3.班级可以准备音乐、美食

4.幼儿园为每个小朋友准备一份小礼

一、在12月28日之前，事先布置班级教室环境

二、中大班通过绘画的形式表达记录自己的新年愿望，小班
通过说一说，老师帮助记一记的形式表达记录自己的新年愿
望。

三、通过谈话、记录、交流以后共同庆祝新年。开展班级新
年主题party

形式可以多样(音乐舞会、美食分享会、故事会、化妆舞会等
等)



庆元旦迎新年的班会教案篇二

伴随这冬日里的阳光，新年的钟声即将敲响。20xx的脚步如约
而至。我们在经历了365个日日夜夜后，又将增添了一岁。在
过去的一年里，经历了磨练也经历了成长。我们长高了，长
大了懂事了，也知道自己进步了收获了。冬季给我们带来了
寒意，却阻挡不了热闹闹的新年气息。我们期待着新年的钟
声，期待着新年的狂欢还有那一份惊喜。

1.以幼儿园庆祝活动、年级组庆祝活动及班级迎新活动等多
种形式感受新年的欢乐氛围，体验过年乐趣。

2.回忆并知道在过去的一年里自己的成长与收获，大家共同
庆祝成长与收获。

3.辞旧迎新，展望美好的明天，共祝美好的未来。

活动目标：

1.幼儿自制电影海报，自制电影票，准备电影视频的形式，
邀请小朋友来班级观看影片，感受观影的热闹有趣。

2.通过游园，自主欣赏电影的同时，增加同伴间，不同年龄
孩子之间的感情。

活动准备：

1.中大班年级组印制幼儿设计的电影票，人手一票。

2.中大班每班师生共同自制一张宣传影片的海报。

3.小班组统一准备一部影片，小班组教师制作宣传电影海报。

活动时间：



20xx年12月29日上午

中大班：9:00——10:30

小一、小二、小三：8:30——9:30

小四、小五、小六：9:40——10:40

活动地点：

中大班：各班教室

小班：多功能厅

活动过程：

1.中大班幼儿在自己班级内，老师事先指导幼儿如何选择自
己喜欢的影片，拿着自己的电影票去其他班级观看影片，在
观看过程中，不得中途退场。影片放映结束后要回到自己的
班级。可以几个伙伴结伴同行。

2.小班幼儿统一由老师带领去多功能厅观看影片。

备注：

年级组长统计好班级影片的内容，避免重复

多媒体设备、摄影：陆静波

宣传：大班年级组

活动目标：

1.通过家园合作，邀请家长共同参与才艺表演、摆摊义卖等
形式组织年货一条街。



2.在亲子游园活动中大家共同体验与家人一起购买年货，感
受浓浓的年味，体验过年的快乐心情。

活动准备：

1.每班收集爱心义卖品(要求：全新或者九成新以上)。所得
爱心义卖款专用于班级小朋友学习用品基金或者部分用于爱
心捐助。

2.邀请一位家长能够才艺展示、两名家委会成员协助义卖。

3.班级制作一张义卖海报。

4.陶泥组准备义卖陶泥制品。

5.每班搭建义卖场地、桌子两张。

6.活动前，每个班级提前通知好家长活动的时间内容形式以
及场地，前操场和跑道区全部打通进行游园。

活动时间：12月29日

小班组：下午3点接送时间

中班组：下午3:30接送时间

大班组：下午4:00接送时间

活动地点：

幼儿园前操场及跑道区

活动过程：

活动目标：



1.在音乐表演及节目欣赏中，体验迎新年的欢乐气氛。

2.愿意在音乐会上表现展示自己的才艺，懂得欣赏音乐艺术。

活动准备：

1.全园各班准备一个节目：

大班组主要表演形式是舞蹈、乐器演奏

中班组主要表演形式是独唱、小组唱、小合唱

小班组主要表演朗诵儿歌、古诗或者大合唱

2.舞台装饰、音响设备

活动时间：12月30日

第一场：12月30日上午8:30——9:30

第二场：12月30日上午9:40——10:40

第三场：12月30日下午2:15——3:15

第一场班级：小一班、小二班、中一班、中二班、中三班、
大一班、大二班

第二场班级：小三班、小四班、中四班、中五班、中六班、
大三班、大四班

第三场班级：小五班、小六班、中七班、中八班、大五班、
大六班、大七班

活动场地：幼儿园多功能厅



活动过程：

在联欢会当天，各班级幼儿按次序进场入座，小班幼儿坐前
排，中班幼儿坐中间，大班幼儿坐后排。每班节目按照节目
单顺序排列进行表演。各班级两位老师和阿姨要管理好班级
幼儿的秩序。

备注：

音响设备、拍摄：陆静波

舞台布置：小班组

第一场负责人：王水莲

第二场负责人：王芳芳

第三场负责人：徐秋雁

椅子排放：保育阿姨

庆元旦迎新年的班会教案篇三

1．通过活动，让幼儿、家长感觉到节日的来临，共同分享节
日的欢乐。

2．让幼儿有表现自己的机会。用演出的形式，大胆的向大家
展现所学的本领。

3．家长有进一步了解自己孩子的`机会，加深家园情、师生
情、亲子情。

小一班教师。

定于20xx年1月1日上午：9：00分



（一）、教师讲话

集体合唱：欢乐颂、新年颂

主持：尊敬的各位家长、各位老师、亲爱的小朋友们，大家
新年好！在欢声笑语中，我们迎来了充满希望的20xx年。我
们又长大了一岁，预祝大家在新的一年里身体健康、万事如
意！

下面，让我们伴随着优美的舞姿一起走进这欢乐时刻吧！

（二）、家长代表讲话

（三）、幼儿节目表演：三句半

（四）亲子游戏

1、堆纸杯

堆纸杯，在不倒的情况下并在指定时间内（三十秒），谁最
高者就得奖。

2、抢椅子（幼儿游戏）

3、占圈（幼儿和家长共同游戏）

一名家长和孩子为一队，邀请数对听音乐，音乐停止后谁占
到圈谁赢，每次淘汰一队，最后一队为胜利者。

4、投中目标

家长拿纸球，幼儿拿纸框站在前方，家长把纸球投进去，进
数目最多者为胜。

5、掌上明珠



要准备好一个乒乓球和一个乒乓球拍。参赛者将乒乓球平放
在乒乓球拍上，沿着桌子走。走至终点，球未丢就得奖。桌
子竖排三张。参赛者沿桌子绕一圈。

三句半

20xx新年到

小朋友们来说笑,

唱歌跳舞做游戏,

——我快去!

开学来到幼儿园,

哭哭啼啼不情愿,

离开妈妈离开家,

——不习惯!

不会穿衣系鞋带,

不会画画讲故事,

不会唱歌做游戏,

——真着急!

老师教我穿衣服,

老师教我学洗手,

什么都是老师教,



——快点学!

老师教我画图画,

老师教我做游戏,

老师给我们弹琴讲故事,

——长见识!

我成了劳动小能手,

我成了小一小画家,

我成了阳光小苗苗,

——哇塞了不起!

庆元旦迎新年的班会教案篇四

1、通过活动让学生感受新年的欢乐气氛，了解新年的风俗，
激励孩子积极向上的生活态度。

2、通过主题活动，使学生感受浓浓的校园氛围，感受师生间
的深情厚谊，同时在活动中得到锻炼，增进同学之间的友谊。

二(3)班

1、布置教室，体现节日气氛。

2、主持人做好准备。

3、准备好活动器材和奖品。

(一)新年贺词：



不知不觉中，20xx年元旦即将来临。元旦，“元”取万物自始，
“旦”取新生之意，在这样一个日子即将到来的时候，相信
你随时都有机会重新扬起风帆，开始属于你的航行。今天我
们学校为我们提供了这样的舞台，望同学们发挥自己的聪明
才智，积极表演节目，使我们的“元旦文艺活动”更加多姿
多彩。因为，这个节日是属于我们每一个人的。伴随着美妙
的歌声让我们一起走进这欢乐时刻吧！

(二)开场曲《新年乐》

(三)文艺表演：个人唱故事小组唱

(三)游艺活动：抢凳子

(四)文艺表演：分享食物诗朗诵、合唱、笑话

(五)游艺活动：你猜你猜你猜猜猜

(六)大合唱：《新年好》

(七)小结：此时此刻，欢乐洋溢在我们心田，欢乐属于我们
每一个人，当你沉浸于欢乐之中时，请不要忘记即将到来的
期末考试，更不要忘了新的一年应该有新的目标，新的人生
起点。20xx年的那张白纸正等着你的绘画，不要让画纸上留有
你悔恨的一笔。

庆元旦迎新年的班会教案篇五

1、通过活动感受到新年的热闹气氛，并获得快乐的情绪。

2、能唱准跨度较大的音，掌握好切分音结构。

3、幼儿能积极的参与活动，感受到和同伴一起活动的乐趣。



鼓、钹、鞭炮的声音。

1、练声根据533|15|531|60|幼儿先听，然后用“啦”来唱出
来。

2、理解歌词，学习歌曲。

教师：“过几天我们将会过什么节日啊?为什么要过这个节日
呢?”

新的一年由开始了，人们心里很高兴，为了庆祝所以要过元
旦这个节日。教师：“你知道人们是怎样庆祝的呢?”(引导
幼儿说出敲鼓、放鞭炮)教师播放放鞭炮的声音，用鼓敲歌曲
中的节奏。让幼儿模仿声音。

教师：“为了庆祝这个节日，老师还准备了一首很好听的歌
曲呢！想不想听听啊?”(教师示范完整的唱一遍)教师：“你
感觉老师唱的哪个地方象刚才的声音?你来学一学！”(幼儿
说)教师：“那我们再来完整的听一遍！这一遍你又听到了什
么?”(幼儿回答)教师带领幼儿根据歌曲的旋律说歌词，2-3
遍教师带领幼儿一起来唱歌。集体合唱。

3、体验歌曲的快乐情绪教师：“你在唱这首歌的时候，你的
心情是怎样的呢?那我们在唱的时候应该怎样唱呢?”(幼儿
说)教师：“那我们根据你说的，我们一起来唱一遍，我们的
脸上要怎么样?”(教师带领幼儿有感情的演唱一遍)

教师总结幼儿今天的表现，表扬和鼓励幼儿在活动中表现积
极的幼儿。让幼儿在做音乐游戏的同时，感受到元旦热闹的
气氛。同时，教师要照顾到那些在活动中比较安静的幼儿，
使其也能在活动结束的时候获得快乐，以培养他们对音乐活
动的兴趣。

教师：“我们一起去鞭炮吧！”(教师带领幼儿做游戏)



庆元旦迎新年的班会教案篇六

给孩子们一片翱翔的天地、自由的舞台，让孩子体验成功，
感受快乐，并让学生了解新年的意义、新年的习俗，许下新
年的愿望。通过活动锻炼学生的能力，融洽师生关系。

五彩缤纷，童心飞扬――一（4）班才艺大比拼元旦主题班会

12.31日

师：你们的欢歌笑语带来了盎然的春意，你们的快乐成长留
下了无数的欣喜。此时此刻，我们欢聚一堂共同迎接着新的
一轮喜乐年华。我宣布：才艺大比拼，热热闹闹过元旦――一
（4）班辞旧迎新主题班会正式开始。

甲：出旗，敬礼。唱《儿童团团歌》

乙：新的一年，每一天都充满了新鲜。新的一年，希望的焰
火在向我们眨眼。

甲：伸出双臂一起拥抱这世界，美好的明天就在眼前。

乙：有好多小朋友用五彩的画笔描绘了一幅幅美丽的图画，
请他们上来讲讲他们的画。

（黄子豪、杨海琼、卫怡雯、陈懿帆、周嘉兴、金晶、张诗
韵、赵悦婷、翁嘉蔚、陈皓楠、谢惠洋、夏晓慧、申凯豪、
倪若云）

甲：他们的画真漂亮！我们用手中的剪刀来剪剪窗花来装扮
我们的教室。

乙：除了这些小朋友能画出一幅幅美丽的图画来，还有很多
小伙伴有其他的才艺想展示给大家看。



甲：首先请看乐器连奏。

（郭雨洁：电子琴独奏、吉鸿菲：小提琴独奏、王婧怡：古
筝演奏、李嘉颖：小提琴独奏、陈昂飞：电子琴独奏）

乙：你们看，这里又飞来了二只会跳舞的小蝴蝶。（吴王天
呈、金婉青：舞蹈表演）

甲：何逸凡和朱嘉诚想把自己的空手道和武术表演当作新年
礼物送给大家。

乙：蒋宇辰可是个唱歌的小行家，一起来听一听吧。

甲：虞舒甜和顾钰可是我们班级的朗读小能手，她们有有趣
的故事想讲一讲。

乙：我们班的小伙伴真是多才多艺。现在我们来轻松一下，
做个两人三足的游戏。（游戏：两人三足）

甲：新的一年就要到了，我们心里肯定有很多话想对爸爸妈
妈老师同学说一说。现在我们就来说说新年心语。

（说说祝福语，写下祝福语，互赠礼物）

乙：我愿爷爷奶奶健康平安，我愿爸爸妈妈生活甜蜜。

甲：我愿亲爱的老师工作顺利，我愿小朋友们天天欢喜。

合：祝愿每一位小朋友在新的一年中学习进步，快乐成长。
全班合唱《新年好》

甲：五彩缤纷，童心飞扬――一（4）班才艺大比拼元旦主题
班会到此结束。

乙：退旗，敬礼。



庆元旦迎新年的班会教案篇七

1.使学生感受新年的欢乐气氛。

2.通过活动使学生了解新年的各种习俗，以积极向上的态度
迎接新年的到来。

3.使学生在活动中得到锻炼，增进同学之间的友谊。

4.通过主题活动师生共同联欢，和孩子们的载歌载舞，表达
自己生活在校园、感受老师慈母般教导的愉悦心情和对未来
美好学习生活的憧憬。

初三(8)班教室。

1.布置教室，体现元旦节日气氛。

2.主持人做好准备。

3.准备好活动器材和奖品。

1.各小队集队、报告人数。

2.主持人甲：“庆元旦迎新年”主题班会即将开始。

甲：我们的心儿像怒放的花朵，荡起一片欢乐的海洋。元旦，
是我们大家的节日，五十六个民族的人们都在为它欢庆。

乙：让我们以最大的激情，唱起来吧;甩动双臂，舞起来吧。

全班齐唱《新年好》

3.班主任致新年贺词。

亲爱的同学们，新年就要来临了，你们又要长大一岁了。老



师祝你们新年快乐，身体健康，学习进步。

4.新年习俗知识小竞赛。

(1)你知道过年的来历吗?

(2)中国人过新年有哪些习俗?

(3)你还知道哪些国家是怎样过新年的?

5.游戏：冲破封锁线

(在教室中间拉很多绳子,然后选一些人让他们不能碰绳子穿
过去，然后这些人的眼睛蒙住眼睛，在把绳子去掉，然后就
看这些人的精彩表演吧。)

6、报纸时装表演!

(每组派三名代表，两个制作，一个当模特。看看哪一组的设
计精美。)

7.乙：尽管，我们只是一棵幼苗，但我们骄傲地生活在爸爸
妈妈的怀抱中

甲：尽管我们只是一颗小星星，但我们幸福地闪亮在老师的
身边

乙：在这美好的节日中，让我们满怀感激之情地说一声：

合：谢谢爸爸妈妈，谢谢老师，祝福你们一生健康，新年快
乐。

甲：请听歌曲《祝你平安》掌声欢迎。

8.游戏：猜猜看



(事先准备一些纸片，上面写好各种职业，或者体育运动。然
后让每个人分别抽一个，不要让别人知道。然后分别表演，
不能说话，让别人猜猜看是什么职业。人与人之间不能说话,
只能靠动作表达意思。)

乙：我们是那么的可爱，我们的心灵是那么的真挚。请听诗
朗诵《新年的愿望》

9、游戏：踩气球。

(一组出2-3个人，每只脚上都绑有气球，让他们一起出来互
相踩，看到一定时间后哪个组的队员脚上剩的气球多。

10.请欣赏小快板，由丰小川等同学表演。

11、词语接龙

12、展望未来的一切，我们更加珍惜美好的岁月。在这阳光
灿烂无比欢乐的日子里，我们非常快乐。请欣赏张琪琪为我
们带来的武术表演。

13.贴鼻子游戏，

游戏规则用布蒙上眼睛，原地转两圈，摸鼻子，摸到着奖励
一颗泡泡糖，否则表演节目，大家说好吗?(游戏开始)

甲：尊敬的各位老师，亲爱的同学们!

合：我们今天非常开心，能在这辞旧迎新的日子里和老师同
学欢聚一堂，在不知不觉中，我们将难忘的xx送走，迎面走
来的是崭新的xx年!回首这一年我们留下的串串足迹，每人都
深感振奋。

14.纸条送祝福。



最后，让我们在《新年好》的乐曲中互赠新年礼物，把美好
的祝愿送给同学，各自以匿名方式写在纸条上交主持人，然
后叫大家轮流抽取，并大声地念出祝福内容。

15.班主任总结。

今天我们在一起迎接新年的到来。展望未来，憧憬未来，我
们是多么的高兴和兴奋。老师祝大家年年有进步，天天有快
乐。

16.初三(8)班庆元旦主题队会到此结束!

庆元旦迎新年的班会教案篇八

在欢庆新年贺词，互赠新年礼物，以歌舞、游戏等活泼轻松
的形式来感谢老师，感谢父母，并感受新年的快乐，用积极
向上的态度迎接新年的到来。

1、布置教室

2、歌、舞、朗诵、小品等节目

一、开场白

甲：亲爱的老师，

乙：亲爱的同学们，

合：大家好!

甲：光阴似箭，

乙：日月如梭，

合：转眼间，就到了20xx年的最后两天!



甲：在这辞旧迎新的时刻，

乙：我们感到无比快乐!

合：请听歌曲《快乐的节日》。

二、金色童年篇

甲：我们是快乐的天使，

乙：我们是幸福的一代，

甲：爸爸、妈妈用爱哺育我们成长，

乙：老师用爱教育我们成长!

甲：两年多来，在老师的辛勤培育下，

乙：我们学会了写字、唱歌、画画等本领

合：下面请听朗诵《请不要》

三、热爱科学篇

甲：开学以来，我们一(2)班的全体同学，团结友爱，互相帮
助，刻苦学习，勇于创新。

乙：大家比学习，比进步，一起快乐地学习生活。

合：下面请欣赏小品《我的作业本》。

四、热爱劳动篇

甲：我们在一天天长大



乙：我们在一天天进步，

甲：今天，我们努力学习，

乙：明天，我们将是祖国的栋梁!

甲：建设祖国和家乡，我们也要出份力，

乙：镇小创文明，镇小创品牌，

甲：是我们的使命!是我们的心愿!

乙：让我们从自己做起，贡献一份力量!

合：下面请听《劳动最光荣》

游戏：《谁洗的手帕最干净》

五、结束篇

甲：20xx年，新的一年又到来了!

乙：美好的春天，就要到来了!

合：愿我们伟大的祖国在新的一年里更加繁荣，昌盛!

甲：请听，《国旗、国旗，我爱你!》

乙：最后，让我们在《新年好》的乐曲中互赠新年礼物，把
美好的祝愿送给同学。

祝老师新年快乐，工作顺利!

祝同学们学习进步，天天快乐!



合：欢天喜地迎新年主题队会到此结束!

师：明天，这是个美丽灿烂、辉映着五光十色的迷人的.字眼。
愿你们的明天无限美丽、无限灿烂、无限迷人!

祝同学们学习进步，天天快乐!

庆元旦迎新年的班会教案篇九

为丰富全校教职工课余文化生活，展示教职工的精神风貌，
以崭新的姿态迎接新的一年。同时为挑选精品节目参加集团的
“庆元旦、迎新年”活动，学校工会决定在xx年元旦前夕举
行校级的庆祝活动。本次活动以“快乐”为主线，以放松心
情，增进感情，鼓舞士气，营造团结和谐的精神氛围为宗旨。
从而丰富教师的课余文化生活，激励教师间团结、奋进、求
实、创新，以更饱满的激情投入到新一年的教育工作中去，
为我校的教育教学开创更加灿烂、辉煌的明天！具体活动方
案如下：

强调团队为主，建议不以个人节目代替团队。可以以下面几
种方式上报：

1、年级组团队。以年级组教师（或者部分代表）组队。（此
方式为必报方式）

2、学科组团队。以学科组教师（或者部分代表）组队。

3、办公室团队。以办公室教师（或者部分代表）组队。

4、其他团队。几个教师共同策划，自由组队。

节目形式不限，只要主题鲜明、内容健康、积极向上的节目
都可以。



xx年12月23日前。

xx年12月29日。多媒体教室


